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Τοποθέτηση – Εισήγηση της Ένωσης στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου στις 4/2/2026 
 
Αφετηρία της σημερινής μας τοποθέτησης είναι η Ειδική Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου με θέματα παιδείας της 
4ης Δεκεμβρίου 2024, και οι ομόφωνες αποφάσεις του με αρ. 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227 / 2024, για τις 
οποίες μέχρι και σήμερα δεν έχουμε δει ουσιαστικά βήματα υλοποίησης.  
Στο διάστημα που μεσολάβησε, η Ένωση και οι Σύλλογοι Γονέων συνεχίσαμε τις έγγραφες παρεμβάσεις μας, αναδείξαμε 
επανειλημμένα τα προβλήματα των σχολείων και καταθέσαμε συγκεκριμένα και τεκμηριωμένα ερωτήματα στις συνεδριά-
σεις λογοδοσίας προς τη Δημοτική Αρχή και το Δημοτικό Συμβούλιο.   
Σε όλες τις έγγραφες παρεμβάσεις μας, επαναλαμβάναμε το αίτημά μας για την τρίμηνη ειδική συνεδρίαση αποκλειστικά 
με θέματα παιδείας αλλά ουδέποτε πραγματοποιήθηκε. 
Η Γενική Συνέλευση της Ένωσης που πραγματοποιήθηκε στις 30/11/2025, ανέδειξε τη μη υλοποίηση αυτών των αποφά-
σεων τόσο στην αύξηση της χρηματοδότησης των σχολείων όσο και στον προγραμματισμό και την υλοποίηση των παρεμ-
βάσεων.  
Πιο συγκεκριμένα: 

1. Συντήρηση – επισκευές – υποδομές 

Στην Ειδική συνεδρίαση , 12/2024, θέσαμε ως βασική προτεραιότητα της Τεχνικής Υπηρεσίας τον έγκαιρο προγραμματι-
σμό και τη σαφή κατάρτιση χρονοδιαγράμματος εργασιών συντήρησης και επισκευών  των σχολικών κτηρίων βάσει επι-
κινδυνότητας, ασφάλειας, προσβασιμότητας και υγειονομικών κανονισμών. Στόχος ήταν να αξιοποιηθούν οι περίοδοι 
κατά τις οποίες τα σχολεία είναι κλειστά, ώστε να πραγματοποιηθούν οι ουσιαστικές εργασίες συντήρησης και επισκευών 
των σχολικών κτιρίων. 
 
Αναγνωρίζουμε την υλοποίηση της απόφασης 226/2024 που αφορούσε τα κλιματιστικά στα εξεταστικά κέντρα των Λυ-
κείων. Για τη συγκεκριμένη απόφαση ακολουθήθηκε η διαδικασία για την υλοποίηση (μελέτη, εισήγηση στο Δημοτικό Συμ-
βούλιο, λήψη απόφασης και υλοποίηση). Ωστόσο σημειώνουμε ότι δεν έχει πραγματοποιηθεί η αναβάθμιση των ηλεκτρο-
λογικών πινάκων σε όλα τα Λύκεια για να μπορούν να λειτουργούν τα κλιματιστικά καθόλη τη διάρκεια των πανελλαδι-
κών εξετάσεων και όχι μόνο μετά την παραλαβή των θεμάτων. 
 
Με αυτήν την μεθοδολογία, δεν έγιναν αντίστοιχες υλοποιήσεις για τις επισκευές και συντηρήσεις των σχολείων. Επανα-
λαμβανόμενες οι έγγραφες τοποθετήσεις μας με ερωτήματα προς τη Δημοτική Αρχή και το Δημοτικό Συμβούλιο. Ενδει-
κτικά αναφέρουμε ορισμένα θέματα ασφάλειας όπως ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις, συστήματα πυροπροστασίας και οι 
εγκαταστάσεις γηπέδων, για τα οποία η Ένωση και οι Σύλλογοι Γονέων των 2ου, 7ου, 9ου δημοτικών και 2ου γυμνασίου στεί-
λαμε έγγραφα αιτήματα στην Δημοτική Αρχή και στο Δημοτικό Συμβούλιο. 
Τα ηλεκτρολογικά ζητήματα δεν επιτρέπουν, μέχρι και σήμερα, τη λειτουργία θερμοερμαρίων στο 1ο δημοτικό για την 
αναθέρμανση του φαγητού. 
 
Επιπλέον το 2025 δεν αντιμετωπίστηκαν έγκαιρα μικρές αλλά και έκτακτες ανάγκες των σχολείων, οι οποίες έχουν κατα-
γραφεί στα Σχολικά Συμβούλια. Ενδεικτικά αναφέρουμε την κοινή επιστολή Διεύθυνσης και Συλλόγου Γονέων 6ου Δημο-
τικού και του Συλλόγου Γονέων του 1ου Γυμνασίου για το χρονοδιάγραμμα παρεμβάσεων και το αίτημα του 11ου Δημοτικού 
για την τοποθέτηση μεταλλικών προστατευτικών "Π” στην έξοδο του σχολείου δημοτικού που εκκρεμεί τρία χρόνια. Ο 
Σύλλογος Γονέων του 11ου δημοτικού έχει απευθυνθεί επανειλημμένα εγγράφως στους αρμόδιους Αντιδημάρχους καθώς 
αποτελεί βασική  δικλείδα ασφαλείας και προστασίας των παιδιών στην προσέλευση και αποχώρηση.  
 
Επίσης δεν έχουν ολοκληρωθεί οι τεχνικές παρεμβάσεις ασφάλειας των εργαστηρίων των Ε.Κ & 1ου -2ου ΕΠΑΛ, όπως 
είχαν καταθέσει οι Σύλλογοι Γονέων στις 4/12/2024. Οι παρεμβάσεις αυτές αφορούν άμεσα την ασφάλεια των μαθητών 
και των εκπαιδευτικών. 
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Τέλος δεν έχουμε λάβει γνώση τόσο για τον χρόνο υλοποίησης των προγραμμάτων ενεργειακής αναβάθμισης για τα 3ο, 4ο, 
5ο-11ο & «Αθηνά» για το 1ο δημοτικό όσο και για την τακτοποίηση των πολεοδομικών αυθαιρεσιών των σχολικών μονάδων, 
συνθήκη απαραίτητη για την ένταξη σχολείων σε χρηματοδοτικά προγράμματα.  
 
Για το έτος 2025, οι κυριότερες τεχνικές παρεμβάσεις προήλθαν από : 
α) την στοχευμένη εργολαβία του 2023,  η οποία ακόμη δεν έχει ολοκληρωθεί και έλαβε παράταση μέχρι το καλοκαίρι του 
2026 (2ο , 3ο , 6ο δημοτικά, 1ο, 2ο Λύκεια, ΕΠΑΛ) 
β) το «Μαριέτα Γιαννάκου» που κάλυψε μέρος των αναγκών μόνο σε 2 από τα 34 κτήρια : χρωματισμοί κτηρίων και γηπέ-
δων, ανακαίνιση τουαλετών μαθητών στο 9ο δημοτικό και στο συγκρότημα Ειδικών Σχολείων, κάλυψη υψομετρικής δια-
φοράς αύλειου χώρου στο συγκρότημα Ειδικών Σχολείων. Δεν εντάχθηκε το 1ο Λύκειο όπως είχε αρχικά ανακοινωθεί και 
δεν ανακαινίστηκαν οι τουαλέτες του ΕΝΕΕΓΥΛ γιατί μόλις τις είχε ανακαινίσει γονέας. 
γ) μικρές συντηρήσεις (βαψίματα, φωτισμός, υδραυλικά, ράμπες και προστατευτικά)  
 
Στο Τεχνικό πρόγραμμα 2026, για πρώτη φορά δεν προβλέπεται νέο κονδύλι για έργα σχολείων. Τα μόνα που αναφέρονται 
είναι τα συνεχιζόμενα έργα προηγούμενων ετών. 
 
Ο διαγωνισμός 2.200.000€ για «Συντηρήσεις Δημοτικών Εγκαταστάσεων, σχολικών μονάδων και αθλητικών χώρων» ΔΕΝ 
αφορά μόνο τα σχολεία, αλλά 68 δημοτικά κτήρια, εκ των οποίων τα 34 είναι σχολεία.  
Δεν έχουμε ενημερωθεί για τα έργα που προβλέπεται να ενταχθούν ανά σχολείο ούτε για το ποσό που έχει υπολογιστεί 
συνολικά για τα σχολικά κτήρια. Να σημειώσουμε ότι η ΚΑΠ σχολείων για συντηρήσεις είναι 145.000 ετησίως δηλ. για τα 
έτη 2024-2028 ανέρχεται σε ποσό 725.000€. 
 
Το ποσό των 145.000 € ετησίως για παρεμβάσεις σε 34 σχολικά κτήρια αντιστοιχεί σε περίπου 4.300 € ανά σχολείο, ποσό 
εξαιρετικά χαμηλό σε σχέση με την παλαιότητα και τις πραγματικές αδυναμίες του κάθε σχολείου. 
Την κατάσταση των σχολείων επιβεβαίωσε και ο Περιφερειάρχης με τη δήλωσή του για το κλείσιμο των σχολείων  “Σεβό-
μαστε τον οικογενειακό προγραμματισμό, γνωρίζουμε όμως τις αντοχές, αλλά και τις αδυναμίες παλαιών υποδομών και 
επιλέγουμε να κινηθούμε προληπτικά και να κλείσουμε τα σχολεία”. 
 
Τέλος, ο χρόνος υλοποίησης είναι ύψιστης σημασίας για τα θέματα ασφάλειας, επικινδυνότητας, προσβασιμότητας και 
υγιεινής. Συνεπώς οι αποφάσεις πρέπει να τα θέτουν σε απόλυτη προτεραιότητα. 
Η ασφάλεια της σχολικής κοινότητας είναι αδιαπραγμάτευτη. 
 

2. Λειτουργικές ανάγκες, χρηματοδότηση σχολείων 

Είχαμε έγκαιρα προειδοποιήσει για την κατάργηση των σχολικών επιτροπών και τον μηχανισμό κάλυψης των καθημερι-
νών αναγκών των σχολείων. Οι φόβοι μας επιβεβαιώθηκαν πλήρως, καθώς πέρα από τη διαχρονική υποχρηματοδότηση 
για την οποία διαμαρτυρόμαστε επί σειρά ετών, η απουσία ενός αποτελεσματικού συστήματος διαχείρισης και απόδοσης 
των σχολικών πόρων εξαθλίωσε πλέον τα σχολεία. Αποδείχθηκε η πλήρης έλλειψη σταθερής και επαρκούς χρηματοδότησης 
των σχολικών μονάδων για την πλήρη κάλυψη των αναγκών τους. 
Επιπλέον, κατά τη διάρκεια του 2025 δεν πραγματοποιήθηκαν συνεδριάσεις των θεσμοθετημένων επιτροπών Πρωτοβάθ-
μιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Αγίας Παρασκευής, με αποτέλεσμα την πλήρη απουσία θεσμοθετημένου 
οργάνου εισήγησης και γνωμοδότησης σε κρίσιμα ζητήματα της σχολικής κοινότητας. Η μη λειτουργία τους σημαίνει ότι 
οι προβλεπόμενες αρμοδιότητες των Επιτροπών γίνονται χωρίς θεσμική διαβούλευση με τη συμμετοχή εκπαιδευτικών, γο-
νέων και μαθητών, όπως ρητά προβλέπει η νομοθεσία και ο Πρότυπος Κανονισμός Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβου-
λίου. 
 
Στην Ειδική Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου εκθέσαμε αναλυτικά την κατάσταση. Επιπλέον, στις 22/12/2024 α-
ποστείλαμε στο Δημοτικό Συμβούλιο την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της Ένωσης, με την οποία ζητούσαμε: 

• την καταβολή παγίας για την κάλυψη των λειτουργικών εξόδων 

• την απόδοση εξ ολοκλήρου του ΦΗΧ που αναλογεί στα σχολεία (περίπου 25%) 

• την υποβολή υπομνήματος στα Υπουργεία Εσωτερικών, Παιδείας και Οικονομικών για την αύξηση της χρηματο-
δότησης. 

Οι παρεμβάσεις μας, δια ζώσης ή έγγραφες, προς τη Δημοτική Αρχή και το Δημοτικό Συμβούλιο συνεχίστηκαν αδιάκοπα 
μέχρι σήμερα χωρίς να έχουμε λάβει απάντηση στα ερωτήματά μας. 
 
Το 2025 δεν ολοκληρώθηκαν οι διαγωνισμοί για τα υλικά καθαριότητας και τη γραφική ύλη, καθοριστικής σημασίας για 
τη καθημερινότητα των σχολείων, ενώ δεν έχει υπάρξει καμία ενημέρωση ή σχετική πρόβλεψη για την προμήθεια των 
υλικών των εργαστηρίων των ΕΚ–ΕΠΑΛ. Σοβαρά προβλήματα με τις συντηρήσεις, τις αντικαταστάσεις και τα αναλώσιμα 
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των εκτυπωτικών μηχανημάτων, με ενδεικτικές ενημερώσεις των Συλλόγων Γονέων  των 3ου και 4ου Δημοτικών. Οι παγίες 
προκαταβολές που αποδόθηκαν στα σχολεία δεν επαρκούσαν για την κάλυψη αυτών των αναγκών αφού αντιστοιχούσαν 
οριακά στο 30% των κατανομών που είχαν λάβει το 2023. Επιπλέον, καταβλήθηκαν στους Διευθυντές με τεράστιες καθυ-
στερήσεις, με αποτέλεσμα να αδυνατούν να καλύψουν εγκαίρως τα αναγκαία. Τα αιτήματα των Διευθυντών για δαπάνες 
περνούν από πολυήμερη διαδικασία έγκρισης. Διευθυντές και Σύλλογοι Γονέων έχουν επισημάνει με έγγραφες ενημερώ-
σεις στους αρμόδιους Αντιδημάρχους και υπηρεσίες τις τεράστιες δυσκολίες τους. 
Σημειώνεται ότι, όπως και πέρσι, από τις 5 Δεκεμβρίου 2025 και μέχρι σήμερα τα σχολεία λειτουργούν ουσιαστικά με μη-
δενικά ταμεία. 
 
Αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης;  
Η μετακύλιση κόστους λειτουργίας των σχολείων στους Συλλόγους Γονέων. Γονείς αναγκάστηκαν να προμηθεύσουν τα 
σχολεία με καθαριστικά, χαρτί Α4, εκτυπωτικά, κλιματιστικά, αθλητικό υλικό, ηχεία, υλικά νηπιαγωγείων, κ.ά.  
Παράλληλα, Διευθυντές αναγκάστηκαν να αναζητήσουν χορηγίες. 
Μέσα σε αυτό το πλαίσιο είναι αδύνατον να καλυφθούν οι ανάγκες των σχολείων με αυτά τα κονδύλια.  
Αρκεί ένας απλός υπολογισμός.  
Στα σχολεία κατανέμονται ετησίως, μέσω Υπουργείου Εσωτερικών, 424.000€ για λειτουργικές δαπάνες.  
Όταν οι δαπάνες κοινής ωφέλειας ανέρχονται περίπου σε 300.000€, απομένουν 124.000€ για τις λειτουργικές ανάγκες σε 41 
σχολεία, δηλ. περίπου 3.000€ ανά σχολείο ετησίως. 

Πως είναι δυνατόν να λειτουργήσουν τα σχολεία μας,  
αν δεν υπάρξει γενναία αύξηση της κεντρικής χρηματοδότησης (ΚΑΠ & ΣΑΤΑ σχολείων), 

αν δεν αποδοθεί ο ΦΗΧ από το Δήμο, ώστε να μπορούν να λειτουργούν τα σχολεία και να συντηρηθούν;  
 

3. Σχολική στέγη 

Η απόφαση 218/2024 του Δημοτικού Συμβουλίου συμπεριλάμβανε την ανέγερση και μετεγκατάσταση σχολείων καθώς και 
την απόκτηση οικοπέδων, σοβαρότατα και διαχρονικά ζητήματα της σχολικής στέγης.  
Ωστόσο, μέχρι και σήμερα, 14 μήνες μετά, δεν έχει πραγματοποιηθεί απολύτως καμία ενέργεια προς την κατεύθυνση του 
σχεδιασμού και της επίλυσης των προβλεπόμενων αυτών ζητημάτων. 
 
Παρά το γεγονός ότι μαθητές συνεχίζουν να φοιτούν σε πολυπληθή τμήματα μέσα σε κοντέινερ και σε σχολικές μονάδες 
χωρίς βασικές υποδομές, όπως κουζίνα, τραπεζαρία, αίθουσες πολλαπλών χρήσεων, βιβλιοθήκη, επαρκή αριθμό τουαλε-
τών, κ.ά, δεν έχει ανοίξει καμία συζήτηση για την ανέγερση σχολείων, μελέτη μετεστέγασης υφιστάμενων συστεγαζόμενων 
σχολείων, αντικατάσταση ληγμένων κοντέινερς, αξιοποίηση χώρων του Δήμου, απόκτηση χώρων ανέγερσης νέων σχολι-
κών μονάδων. Οι αποφάσεις του ΣΤΕ για την υπόθεση ΜΑΚΡΗ ανοίγουν οριστικά τον δρόμο για την απόκτηση και την 
ανέγερση του 12ου Δημοτικού και ενός νηπιαγωγείου. 
 
Όμως, αυτή η αναλγησία όλων αυτών των ετών, μας φέρνει σήμερα αντιμέτωπους με την εισήγηση της ΔΙΠΕ Β΄ Αθήνας 
για συγχώνευση των 2ου-10ου Νηπιαγωγείων που συστεγάζονται σε χώρους ακατάλληλους, αποκλειστικά σε κοντέινερς. 
Μια τεράστια υποβάθμιση για τα παιδιά της πόλης μας. Ο Διευθυντής ΔΙΠΕ ενημέρωσε ότι σε επόμενη φάση θα προχωρή-
σουν αντίστοιχες εισηγήσεις συγχώνευσης  δημοτικών σχολείων. 
Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάνθηκε κατά της συγχώνευσης αλλά δεν έγινε καμία άλλη ενέργεια προς το Υπουργείο Παι-
δείας για τη διατήρηση των σχολικών μονάδων.   
Η Ένωση προχώρησε σε κλιμάκωση προς τη ΔΙΠΕ μαζί με την Ομοσπονδία, Ενώσεις, Συλλόγους Γονέων και Συλλόγους 
Εκπαιδευτικών και έστειλε επιστολή στην Υπουργό για συνάντηση επί του θέματος, χωρίς να έχουμε λάβει απάντηση. 
Η απραξία οδηγεί σε επιδείνωση της κατάστασης στον τομέα της σχολικής στέγης με τα γερασμένα και ασυντήρητα σχο-
λεία. 
 
Πρόσφατα η ΔΙΔΕ Β΄ Αθήνας ζήτησε χώρους από τους Δήμους Βόρειου Τομέα για την στέγαση ή ανέγερση ΕΕΕΕΚ αλλά δε 
λάβαμε γνώση και ούτε κληθήκαμε σε συζήτηση επί του θέματος. 
Το σχολείο αυτό είναι ζωτικής σημασίας για τα παιδιά του Βόρειου Τομέα και της Αγίας Παρασκευής. Τα παιδιά μας,  
υποχρεωτικά καλούνται να φοιτήσουν για τουλάχιστον 8 χρόνια στην Ν. Μάκρη ή στη Ραφήνα αφού το μοναδικό ΕΕΕΕΚ 
του Β.Τομέα  στο Ηράκλειο είναι υπερκορεσμένο (με χωρητικότητα 90 μαθητών φοιτούν περίπου 200). 
 
Αντίστοιχα να υπενθυμίσουμε ότι τα παιδιά της Αγίας Παρασκευής που πρέπει να φοιτήσουν σε Ειδικά Σχολεία Πρωτο-
βάθμιας Εκπαίδευσης υποχρεωτικά μετακινούνται σε καθημερινή βάση  : 
στο Ειδικό Νηπιαγωγείο, σε Μαρούσι ή Ηράκλειο 
στο Ειδικό Δημοτικό,  σε Πεντέλη, Μαρούσι, Ηράκλειο ή Ν. Ιωνία. Στην Πεντέλη είναι επίσης υπερκορεσμένο.  
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Η Ένωση ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα της Ένωσης Πεντέλης και του Συλλόγου Γονέων του Ειδικού Δημοτικού σε συνά-
ντηση με εκπαιδευτικούς & τη Διοίκηση του ΠΙΚΠΑ για διάθεση χώρου. 
Η Δημοτική Αρχή και το Δημοτικό Συμβούλιο καλούνται να στηρίξουν το δικαίωμα φοίτησης των παιδιών μας στα σχολεία 
της γειτονιάς τους. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, ξεκαθαρίζουμε με απόλυτη σαφήνεια ότι, ως γονείς, είμαστε κάθετα αντίθετοι σε οποιαδήποτε μορφή 
κατηγοριοποίησης των σχολείων της πόλης μας (πρότυπα, πειραματικά, Ωνάσεια), η οποία οδηγεί σε διακρίσεις και απο-
κλεισμούς παιδιών από τα σχολεία της γειτονιάς τους.   
Δεν αποδεχόμαστε σχολεία πολλών ταχυτήτων.  
Θέλουμε και ζητάμε ΟΛΑ τα σχολεία της πόλης μας να είναι σύγχρονα, ασφαλή και πλήρως στελεχωμένα και εξοπλισμένα 
για ΟΛΑ τα παιδιά χωρίς εξαιρέσεις.   

Κανένα σχολείο της Αγίας Παρασκευής δεν περισσεύει. 
Νέα σχολεία χρειάζεται η Αγία Παρασκευή. 

 
 

4. Βοηθητικό προσωπικό  

Ένα ακόμη κρίσιμο ζήτημα είναι η στελέχωση των σχολικών μονάδων με το απαραίτητο βοηθητικό προσωπικό σίτισης, 
καθαριότητας, φύλαξης και επιστασίας των σχολείων.  
Στο διάστημα που πέρασε δεν έχει υπάρξει καμία ουσιαστική ενέργεια προς τη θεσμοθέτηση της θέσης του τραπεζοκόμου, 
η οποία είναι πλέον απαραίτητη για τη λειτουργία του ολοήμερου σχολείου, τόσο στο νηπιαγωγείο όσο και στο δημοτικό.  
Φέτος παρουσιάστηκαν ελλείψεις σε προσωπικό καθαριότητας. 
Παράλληλα, χωρίς επιστάτες εδώ και χρόνια, με τη συνταξιοδότηση των σχολικών φυλάκων και χωρίς την πρόσληψη νέων, 
πλέον πολλά σχολεία της Δευτεροβάθμιας δεν υποστηρίζονται από φύλακες κατά το ωρολόγιο πρόγραμμα αλλά ούτε μπο-
ρούν να παραμένουν ανοικτά, φωτιζόμενα και φυλασσόμενα εκτός σχολικού ωραρίου. 
 

5. Εξωσχολικά προγράμματα και πρόληψη βίας 

Παρά την έγκαιρη ενημέρωση μας για τη δημιουργία θεατρικών ομάδων στα σχολεία (7/2025), καθυστέρησε σημαντικά η 
υπογραφή συμβάσεων των θεατρολόγων. Η στήριξη των Συλλόγων Γονέων και οι σταθερές σχέσεις που δημιουργούν δε-
σμούς με τους θεατρολόγους έχουν συμβάλει καθοριστικά στην αύξηση συμμετοχής παιδιών και στην ανάγκη δημιουργίας 
νέων ομάδων. 
Αναγνωρίζουμε τη συνεργασία με το τμήμα Παιδείας για τη διεξαγωγή του Μαθητικού Φεστιβάλ, ενός θεσμού που έχει 
καθιερωθεί ως πολιτιστικό γεγονός για την πόλη και αναδεικνύει τη δημιουργικότητα των μαθητών.  
Ωστόσο, φέτος παρατηρήθηκαν τεράστιες καθυστερήσεις στην παράδοση βίντεο και φωτογραφιών στα παιδιά των σχο-
λείων, τα οποία παραδόθηκαν τελικά τον Δεκέμβριο του 2025. 
Σημειώνουμε ότι έχει αποφασιστεί η αύξηση του κονδυλίου για την αμοιβή θεατρολόγων, αύξηση ομάδων και για το Μα-
θητικό Φεστιβάλ.  
 
Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά τα αθλητικά προγράμματα στα σχολεία ,μέσω ΓΓΑ, ξεκίνησαν με πολύ μεγάλη καθυστέ-
ρηση. Αυτό οφείλεται στον σχεδιασμό των προγραμμάτων, ο οποίος δεν έχει λάβει υπόψη την έναρξη των σχολείων. Η 
καθυστέρηση οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στην αποδυνάμωσή τους και τελικά στην κατάργησή τους, εξέλιξη με την 
οποία είμαστε κάθετα αντίθετοι. 
Επιστολή των Συλλόγων Γονέων των Γυμνασίων έχει αποσταλεί ενημερώνοντας για την μη υλοποίηση ή μικρή συμμετοχή 
λόγω της καθυστέρησης καθώς τα παιδιά είχαν ήδη διαμορφώσει το εξωσχολικό τους πρόγραμμα.  
Επιπλέον, το καλοκαίρι δεν έγιναν τεχνικές παρεμβάσεις στα γήπεδα με αποτέλεσμα να μην ξεκινήσουν το ποδόσφαιρο 
στο 9ο δημοτικό και το μπάσκετ του 2ου γυμνασίου να γίνεται στο όμορο λύκειο. 
Τα παιδιά μας έχουν ανάγκη την άθληση και όλα όσα αυτή συνεπάγεται για τη σωματική και ψυχική τους υγεία καθώς και 
την κοινωνικοποίησή τους. Επιπλέον η στήριξη αυτών των προγραμμάτων με γυμναστές που αλλάζουν κάθε χρόνο, δε 
δημιουργούν σταθερές σχέσεις και δεσμούς με τα παιδιά και τους γονείς. 
 
Καμία ενημέρωση δεν λάβαμε για το σχεδιασμό δημιουργίας Δωρεάν ΚΔΑΠ , ΚΔΑΠ ΑΜΕΑ, σχολές γονέων, κέντρων 
νεότητας με δράσεις, προγράμματα και διεξόδους για τα παιδιά της πόλης.  

Τέλος, υπενθυμίζουμε τις ομόφωνες αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου για την αξιοποίηση όλων των αρμόδιων φο-
ρέων, για στοχευμένες παρεμβάσεις, δράσεις και προγράμματα για την πρόληψη των φαινομένων βίας και παραβατικό-
τητας. Ωστόσο, καμία ενέργεια δεν πραγματοποιήθηκε, ούτε καν μία συνάντηση με την Ένωση και τους Συλλόγους Γυμνα-
σίων, οι οποίοι είχαν καταθέσει σχετικό ψήφισμα στην Ειδική Συνεδρίαση της 4ης Δεκεμβρίου 2025 για θέματα πρόληψης 
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και στήριξης της σχολικής κοινότητας. Σημειώνουμε ότι οι πρόσφατες παρεμβάσεις μας απαιτούν άμεση ενεργοποίηση του 
Δήμου προς αυτήν την κατεύθυνση. 

Η απουσία σχεδιασμού και υλοποίησης των παραπάνω στερεί τα παιδιά και τους νέους της πόλης μας από οργανωμένες 
διεξόδους έκφρασης, δημιουργίας, άθλησης και κοινωνικοποίησης. 

6. Θερινή δημιουργική απασχόληση 

Εν όψει του σχεδιασμού της φετινής θερινής απασχόλησης, τονίζουμε ότι οι προτάσεις της Ένωσης και των Συλλόγων Γο-
νέων, όπως κατατέθηκαν τη περσινή χρονιά, πρέπει να ληφθούν υπόψη και να εφαρμόζονται για όλα τα παιδιά της πόλης, 
χωρίς καμία εξαίρεση. Αναμένουμε συνάντηση για τον εκ των προτέρων σχεδιασμό  και όχι εκ των υστέρων επανασχεδια-
σμό. Η Ένωση θα καταθέσει τις ανάγκες της σχολικής κοινότητας. 
 
Τι ζητάμε από την Δημοτική Αρχή και το Δημοτικό Συμβούλιο 
  
1. Την υλοποίηση όλων των αποφάσεων της Ειδικής Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου για θέματα παιδείας με 

σκοπό την εύρυθμη και ασφαλή λειτουργία των σχολείων της πόλης μας.  
2. Την υλοποίηση της τριμηνιαίας συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου με την ΕΝΩΣΗ και τους Συλλόγους Γονέων 

για θέματα παιδείας. Είναι απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και αυτή η επικοινωνία θα ενισχύσει τη συνεργασία 
και την εμπιστοσύνη. 

3. Την αύξηση της χρηματοδότησης από το κράτος και τον Δήμο, που φέρουν την αποκλειστική ευθύνη, ώστε να διασφα-
λίζεται η πλήρης και ομαλή λειτουργία των σχολείων, με όλες τις ανάγκες τους καλυμμένες, καθώς και η συντήρησή 
τους για τη δημιουργία σύγχρονων και ασφαλών σχολικών μονάδων. 

4. Την παρουσίαση του αναλυτικού σχεδίου τεχνικών παρεμβάσεων συντήρησης και επισκευών 2026-2028 ανά σχολείο 
και του χρονοδιαγράμματος υλοποίησης. 

5. Την ενεργοποίηση των Επιτροπών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης με τη συμμετοχή παρατάξεων, 
εκπαιδευτικών, γονέων και μαθητών. 

 
Δε συζητάμε για αυτοδιοίκητα σχολεία.  

Δε συζητάμε για κατηγοριοποίηση σχολείων. 
Δε συζητάμε για χορηγούς που θα αναβαθμίσουν τα σχολεία. 

Δε συζητάμε για μετακύλιση κόστους λειτουργίας των σχολείων στους γονείς. 
 

Η λειτουργία των σχολείων είναι αποκλειστική ευθύνη του κράτους και των Δήμων. 
 

Τα σχολεία και τα παιδιά μας δεν είναι βάρος ούτε κόστος. 
Είναι μέλλον και επένδυση!!! 

Και η επένδυση απαιτεί γενναία χρηματοδότηση για να είναι ΟΛΑ τα σχολεία   
σύγχρονα, ασφαλή και πλήρως στελεχωμένα και εξοπλισμένα για ΟΛΑ τα παιδιά.  

 
Κλείνοντας, θα θέλαμε να τονίσουμε ότι η Ένωση βρίσκεται σήμερα εδώ με στόχο όχι την ανάδειξη των χιλιοειπωμένων, 
γνωστών και πολλών σε έκταση και σοβαρότητα προβλημάτων των σχολείων, αλλά τη διεκδίκηση της υλοποίησης των 
αποφάσεων που έχει λάβει το Δημοτικό Συμβούλιο εδώ και έναν χρόνο.  
Μέχρι τώρα, δεν έχει γίνει κάποια κίνηση εκ μέρους της Δημοτικής Αρχής που να υποδεικνύει πρόθεση για ουσιαστική 
λύση των προβλημάτων.  
Όντας αισιόδοξοι, ελπίζουμε ότι η σημερινή συνεδρίαση, δεν θα είναι μια «συζήτηση μία από τα ίδια» αλλά μια συνεδρίαση 
του θεσμικού, με αποφασιστικό χαρακτήρα, οργάνου υπεύθυνου για τη λειτουργία των σχολείων, που θα δώσει λύση μέσω 
συγκεκριμένων αποφάσεων στα καθημερινά προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά μας. 
 
Αναμένουμε την υλοποίηση των αποφάσεων 218-227/2024 του Δημοτικού Συμβουλίου και τη διεξαγωγή της τρίμηνης 
ειδικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου για θέματα Παιδείας, προκειμένου μέσω ανοιχτού διαλόγου και ουσια-
στικής συζήτησης να λαμβάνονται οι αποφάσεις που θα εξασφαλίσουν σύγχρονα, ασφαλή, πλήρως στελεχωμένα και εξο-
πλισμένα για ΟΛΑ τα παιδιά.  

Θέλουμε δεσμεύσεις, αποφάσεις και λύσεις για τα παιδιά μας. 
 

Αγία Παρασκευή, 02-02-2026 

Το Δ.Σ. της Ένωσης Συλλόγων Γονέων Αγίας Παρασκευής 
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